# 高标准固本强基

严要求提升效率

薛家湾讯 近日,鄂尔多斯市准格尔旗公 安局警务保障室召开基础建设工作专题会 议,对前期基础建设工作完成情况进行了总 结,并就总体推进基础建设工作进行了研究

会议听取了基础建设工作负责人员就新 建看守所、拘留所内外装修及设施建设、沙圪

堵镇第二派出所建设工程等基建项目推进情 况的汇报,参会人员对项目推进过程中遇到 的困难及问题进行了深入讨论和研究。

会上, 警务保障室主任贾成义对近期基 建重点工作进行了安排部署,强调:一要把握 基层建设时机,全力推进项目建设。把握十三 五基础设施建设规划的有利时机,进一步提

高认识, 把基础设施建设的各项工作落到实 处,全力推进在建工程项目建设;二要扎实实 地踏勘,提升施工进度。要加强对各施工地实 地检查,准确掌握施工进度,搜集施工过程中 遇到的问题,与相关部门沟通协调,加快各项 目施工进度;三要加强施工监管,严把项目质 量。在督促各项目加快施工进度的同时,做好

施工现场安全管理工作,以"高标准、严要求" 的工作目标倒排施工计划,把控施工环节,把 项目质量放在首位, 扎实稳步推进基建工作 顺利开展; 四要加强全国公安基本建设管理 信息系统的应用工作,实时跟踪准确录入中 央预算内投资项目和当地政府投资建设项目 各阶段数据信息。

### 捕捉"扫黑"线索 再撷"除恶"战果

本报讯(记者 郭成 通讯员 万瑞文 王宏杰) "扫黑除恶"专项斗争开展以来,乌兰察布市 四子王旗公安局全警动员、精心组织、强势推 进,使该项斗争不断向纵深发展。

去年底,该局供济堂派出所在"六进"线 索摸排中.接到群众举报:在供济堂镇柯梅村 至黄羊城村路段施工期间, 柯梅村村民董某 等人多次阻拦施工车辆作业,后施工方给董 某 5000 元人民币,董某等人将钱私分。接到 举报后,该所立即组织民警对线索进行了调 查取证。今年3月12日,四子王旗公安局刑 警大队将该线索立为刑事案件。3月18日,警 方根据《中华人民共和国刑事诉讼法》第八十 二条规定,对涉案人员董某、高某某、白某某、 杨某某以涉嫌敲诈勒索实施刑事拘留。

#### 进企业以案说法 做宣传释惑解答

阿勒腾席热讯 4 月 19 日下午,鄂尔多斯 市伊金霍洛旗公安局布连矿区分局派出党员 民警,组成"扫黑除恶"宣传小组,走入神华煤 制油厂区,开展"扫黑除恶"专项斗争宣传活 动。

民警现场组织人员举办专题讲座, 向煤 制油职工和其家属、外围工队工人宣传讲解 公安机关开展"扫黑除恶"专项行动的目的、 意义,并重点解释宣读了15类黑恶势力犯罪 罪名及适用的法律条款。民警通过身边的案 例,以案说法,让职工们加强对"黑"与"恶"的 鉴别,并学习和掌握面对黑恶势力如何运用 法律进行自我保护等知识。

活动中,民警发放了精心定制的传单,公 开了"扫黑除恶"举报方式、举报奖励、保护措 施等。该企业职工及家属对此次的宣传活动 反响热烈,普遍认为宣传内容通俗易懂,贴近 生活, 让他们提高了自我保护的意识与警惕 性,也扫除了相关法律知识的盲点,大家纷纷 表示,如若发现涉黑涉恶相关线索,一定会及 时进行举报。

(徐永奇)

#### 活动激发热情 书香滋润警营



本报讯 (记者 李亮 通讯员 郝彩雨) 为推动警营文化建设、大力营造善读书、 多读书、读好书的浓厚学习氛围,鄂尔多 斯市公安局交通管理支队 109 国道东线 大队在 4 月 23 日开展"世界读书日"读书 交流活动。民警结合自身所读书籍,分享 了各自的读书心得,畅谈了对阅读意义的 理解,讲述了读书心得。

此次活动激发了民警读书的热情,为 民警提供了一个思想交流的平台,使民警 在学习中提高政治素质,增强实际本领, 提升队伍整体素质。

#### 货车追尾导致侧翻

察素齐讯 4月23日上午10时许,呼 和浩特市土左旗公安局指挥中心接到报警: G6 高速公路某段发生一起货车追尾侧翻事 故,货车损坏严重,三名驾驶员有不同程度 受伤。陶思浩派出所民警接警后迅速出警, 在辖区高速公路上搜寻找到事故现场。民警

#### 民警救助受伤人员

经勘查 发现其中一辆货车两名乘员受轻 伤,另一辆货车驾驶员腿部骨折,车辆所运 货物撒落在高速路上。民警立即拨打了120 救治伤员,并与高速交警和消防员一同进行 现场处置。经过近2个小时的努力,道路于 中午12时15分恢复正常通行。

#### 图牧吉强戒所深入推进医联体建设

音德尔讯 为进一步深化医联体建 设, 切实提升场所医疗救护能力,4月23 日,图牧吉强制隔离戒毒所邀请扎赉特旗 人民医院院长李彦军、副院长于福洋和北 京市丰台中西医结合医院的主治医师阮 冀一行3人,来到该所进行参观调研,并 就下一步如何充分发挥医联体作用进行

到所后,李彦军一行在该所政治处主 任徐仁杰及所部医院院长肖岩松的陪同 下,参观了解了戒毒人员的生活、学习、劳 动环境。参观调研结束后,举行了医联体 建设推进会议,双方就深化医联体建设进 行了座谈,达成了多方面共识。(郑伟东)

## 培训部署计划周密 组织新警拜师学艺

薛家湾讯 为切实提高全体民警思想觉 悟和业务水平,推动"大学习 大提升"活动有 效落实,4月21日上午,鄂尔多斯市准格尔旗 看守所召开会议研究部署了2019年"大学习 大提升"工作。会议由看守所所长李喜荣主持, 看守所全体民警参加了会议。

会上,李喜荣针对 2019 年度"大学习 大 提升"工作作了详细的部署,并提出具体要求: 一是尽快开展新警拜师学艺活动,迅速建立台 账,开展一对一的帮教活动。二是结合每年度 政治教育和业务学习活动,迅速制定"大学习 大提升"工作计划,合理解决工学矛盾,把各项 学习活动联合起来,实行同部署、同开展、同落 实,确确实实地收到良好的效果。三是要大力 开展"微警校""网络警校"开展培训活动,充分 利用边角时间、零碎时间,扎实地推动"大学习 大提升"活动有效落实。

最后,李喜荣强调:"大学习大提升"活动 是公安厅党委做出的决策部署,也是全面提升 全区公安干警政治觉悟和业务能力的有效载 体,大家要从思想上引起高度重视,强化业务 技能培训,训练业务操作流程,特别是新民警 更应该加快进度进行磨练。大家一定要把自己 摆在其中,咬咬牙、使使劲,不断掀起学习热 潮,形成"比、学、赶、帮、超"的学习氛围,争取 在此次学习提升活动中有所收获、有所提高。

(辛剑)

#### 参加问答提升能力 掌握扫黑除恶知识

本报讯 (记者 岳坚 通讯员 王军) 为深入 推动扫黑除恶专项斗争,进一步提升公安机关 办案民警业务能力和理论素养,加强民警对扫 黑除恶知识的进一步认识,近日,呼和浩特市 公安局赛罕区分局治安管理大队组织全体民 警,依托"大学习 大提升"活动,开展扫黑除恶 专项斗争知识问答活动。

此次知识问答活动,旨在测试民警对扫黑 除恶专项斗争知识的了解和认识程度,通过此 次活动,进行查漏补缺,进一步夯实民警的扫 黑除恶理论知识,为进一步推进扫黑除恶专项 斗争引向深入,保持扫黑除恶专项斗争的强大 声势奠定坚实的基础。

#### 人文关怀暖警心 选树典型铸警魂

#### 乌海市公安局着力提升队伍凝聚力向心力

乌海讯 近年来,乌海市公安局大力推 进六项暖警工程建设, 提升警营文化育警 水平,积极主动适应社会发展和公安队伍 建设的新形势,努力营造健康向上,蓬勃发 展的警营文化氛围, 切实减轻基层公安民 警、辅警的工作压力,有力提升公安队伍的 凝聚力和向心力,努力打造"开心工作、快 乐生活"的警营生态。

以文化育警为手段,搭建各类平台。该 局先后组建了16个体育、文娱俱乐部,高标 准建设了全区一流的警体馆、健身房,定期 组织开展书法、摄影、体育等主题活动和警 体运动会。80%以上民警均能常态化参加游 泳、骑行、摄影等文体活动,前卫体协篮球 队、足球队等实力队伍常年位居该市各类 比赛名次的前列,与该市各单位切磋球艺 的同时,进一步密切了警民关系。2018年, 乌海市公安局被授予"全国群众体育先进 单位"称号。

以荣誉励警为依托,实行常态表彰。该 局注重战时表彰慰问机制, 在开展专项工 作、侦办大要案和重大安保活动期间,局领 导主动深入一线开展战时慰问,并常态化打 造"工匠型"警务辅助人员和三级警务辅助 先进个人表彰活动, 让民警承载着荣誉奋 进。今年以来,该局先后有80余名民警和辅 警受到了表彰奖励, 在凝聚警心的同时,也 在全局形成了"比学赶超"的良好氛围。此 外,还启动了"传承警志·为梦启航"民警荣 誉退休暨新老民警传承仪式,为从警 10年 20年、30年的民警和退休民警授予具有收 藏价值的定制勋章,以增强民警的荣誉感。

以暖警惠警为核心,突出人文关怀。该 局为过生日的民警送去鲜花、蛋糕和专属 电子贺卡,实行"家有考生"民警中高考前 后五天免值班备勤制度, 创新实施不同年 龄段民警体检项目自愿设定的"定制化"体 检,提升了民警的幸福感。针对双警家庭 "两地分居"的现实状况,一方面主动协调, 将自治区其他盟市家属对调到乌海市工 作,实现双警团圆:另一方面将本市双警家 属一方调至机关或其他免于值班的部门, 切实解除了民警的后顾之忧。

以身心健康为根本,营造和谐警营。按 照"一所队一品味、一部门一特色"的理念, 该局组织 14 个基层所队,建立了小食堂、小 健身房、小阅览室、小沐浴室、小洗衣房、小 缓压室等"六小室",完善民警日常工作生活 功能区建设,打造特色文化品牌,让警营宜 业也宜居;邀请医生进警营,签署了《"家庭 医生"式签约服务协议书》,建立家庭医生健 康咨询微信群,为民警健康保驾护航;建成 了全区一流的民警心理健康服务中心,组建 了由 20 名民警担任教师的团体心理辅导团 队,采取事前预防和事中干预相结合的方 式,常态化组织基层民警和家属举办团体心 理辅导讲座,进行个体心理疏导,有效预防 缓解了民警及家属的心理应激障碍。(李伟)



#### 防范苗头抓住问题 推进纪律作风教育

本报讯(记者 李亮 通讯员 张梓柯)为切 实加强队伍管理和纪律作风建设,有效提升公 安交管队伍整体形象和执法公信力, 鄂尔多斯 市公安局交管支队沿黄公路大队结合当前队 伍建设实际,于日前开展了第二阶段纪律作风 教育整顿活动,效果显著。

具体工作中,该大队以纪律作风整治年为 载体,以扫黑除恶为契机,在大队内部大力开 展纪律作风建设,对照政治建警"二十不准" 全面开展问题排查,并及时落实整改,将一切 "苗头"和"问题"消除在萌芽阶段。

同时坚持开展队伍防腐拒变廉政教育,告 知全体民警、辅警和工作人员守住底线,切勿 触碰法律纪律"红线", 严格遵守各项纪律规 定,严格执法,坚决防范"保护伞"问题的发生。 此外,该大队还依托交通安全宣传阵地,通过 张贴宣传海报、发放宣传资料、制作宣传展板 的形式,在大队营造警示教育宣传氛围,让民 警筑牢廉洁思想,做到警钟长鸣。